



八闽生育关怀

保持清醒头脑 提高能力水平

省计生协召开2025年度第二次党组理论学习中心组学习(扩大)会议

2月27日,省计生协召开2025年度第二次党组理论学习中心组学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、对台工作的重要论述以及《中国共产党宣传工作条例》,并就新形势下如何保持清醒头脑,不断提高做好计生协意识形态工作的能力和水平,开展了专题学习研讨交流。省计生协党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻

领会“十二个必须”的核心要义,充分发挥计生协作为党和政府联系群众的桥梁纽带作用,深入开展学习宣传,学深悟透核心要义,切实把群众和广大会员紧密团结在党的周围,听党话、跟党走。要认真贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述,按照中央和省委的要求,发挥我省对台交流的优势,增进民间交流和彼此了解,尤其要加强人口发展、生殖健康、应对人口老龄化等领域的交流,为实现祖国完全统一贡献计生协力量。

会议强调,要切实做好新形

势下意识形态工作。意识形态工作是党的一项极端重要的工作,事关党的前途命运、国家长治久安和民族凝聚力。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,充分认识做好意识形态工作的极端重要性,深刻把握做好意识形态工作的现实紧迫性,切实增强做好意识形态工作的针对性实效性,坚决扛起维护意识形态安全的政治责任,在计生协工作领域打好意识形态主动仗,守好风险防范主阵地。

(八闽生育关怀)

皮影皮影真有趣 小朋友们来演绎

为了传承和弘扬非物质文化遗产,同时倡导新型婚育文化,2月14日,厦门海沧区海沧街道后井村计生协联合新时代文明实践站在后井村党群服务中心开展“非遗皮影传古韵·文化传承润童心”主题皮影文化手工活动,共吸引了22对亲子热情参与。



活动上,志愿者首先向居民朋友们讲解了新型婚育文化内容和优化生育政策,倡导适龄婚育、优生优育、夫妻共同承担育儿责任,引导辖区居民树立正确的婚恋观、生育观和家庭观。同时,为响应号召,以文化为纽带,丰富群众的精神文化生活,为大家带来了非物质文化遗产——传统“皮影”制作。

在手工制作皮影的环节,金色阳光志愿者鼓励孩子们发挥想象力,用自己喜欢的色彩将无色的皮影点亮。在家长们的协助下,孩子们纷纷拿起画笔,认真地在皮影上描绘着心中的美好愿景。

经过一番努力,一个个栩栩



如生、色彩斑斓的皮影作品在大家的巧手制作下生动地呈现在大家眼前。完成制作后,大家迫不及待地进行了皮影戏的互动表演,小朋友们操纵着自己亲手制作的皮影角色,在幕布后生动地演绎着一个个故事,引来阵阵掌声与欢笑。

(海沧区计生协)

2025年3月1日,泉州市鲤城区升平社区计生协会于社区多功能厅举办了以“健康相伴 乐享晚年”为主题的老年人春季常见病健康讲座。讲座内容包括春季老年人易患的呼吸系统疾病、消化系统疾病以及关节疾病等多个领域,使居民们对春季常见病有了更加全面和深入的认识。

提升老人健康意识



(鲤中街道升平社区计生协)

增强居民法治意识

3月4日,仙游县计生协会联合县妇联等单位在大济镇开展“法治讲座零距离·精准普法暖民心”系列宣传活动,特邀县法院家事少年庭庭长开展普法讲座。讲座针对与群众日常生活息息相关的婚姻家庭、继承、物权、侵权等方面涉及的法律问题,进行深入浅出的讲解。讲座结束后,志愿者们入村开展法治宣传活动。



(仙游县计生协会)

莲薇社区温暖的微光

在莲薇社区,活跃着一群身穿蓝色马甲的人,他们是社区计生协的“金色阳光”志愿者。这些志愿者满怀热情与奉献精神,发挥所长,积极投身于社区的各类活动中。在他们的不懈努力下,社区变得更加温暖与和谐。

“一到上班时,心情就沉重,提不起精神,”林某疲惫地说道,“尤其工作量大的时候,连呼吸都觉得困难。”

林某是一名国际经济与贸易专业的应届生,入职货代公司后,因工作强度高而产生了职场焦虑。通过朋友圈好友分享,她观看了“金色阳光”志愿者李原的线上直播。在视频中,李原讲解了如何识别和管理焦虑情绪,还分享了许多实用的心理调节技巧,这让林某的工作焦虑得到了一定程度的缓解。之后,她通过社区预约了李原所在的金色阳光驿站“心语室”进



行线下个案辅导。

咨询时,林某声音低沉地倾诉自己的情况。

李原仔细倾听,看她情绪不佳,温声道:“小林,我理解你的感受。职场新人常常会面临压力和焦虑,这是很正常的。当你感到焦虑时,可以先尝试深呼吸,能帮助你放松身体和思维……”

在面对面交谈中,李原凭借专业知识,为林某提供了全面的心理评估,帮助她找到了焦虑的根源,指导她培养乐观思维,通过积极的自我暗示增强自信,学会调整期望

值,合理规划时间和任务,避免因准备不足引发焦虑,从而提升应对职场焦虑的能力。

经过几个月的心理辅导,李原再次见到她时,她脸上总是洋溢着微笑,表示自己如今能够以更好的心态投入到工作中。

李原,国家心理咨询师,中国心理卫生协会心理讲师。他专注亲子关系、亲密关系及个人成长领域。作为莲薇社区“金色阳光”驿站志愿者,主持着“心语室”心理咨询服务,采用个案咨询、专题讲座、线上直播等多种形式开展心理辅导。

“我过去确实比较强势,只关注孩子的学习成绩,却忽略了她的心理变化。”陈女士反思着自己。

莲薇社区的陈女士因为正在上高中的女儿厌学而与其产生矛盾,经李原分别沟通,发现症结源于陈女士长期单向施压。通过多次个体咨询及家庭会议,他引导陈女士调

整教育理念,关注子女心理需求,最终促成孩子返校复课并建立良性沟通模式的良好结果。“感谢李老师让我们母女之间的对话更加顺畅,现在能够心平气和地好好交流了。”陈女士反馈自己的家庭关系改善了许多,没有那么剑拔弩张了。

李原通过直播开展心理疏导,帮助家长分析矛盾根源,传授亲子关系改善技巧,实时答疑化解家庭冲突;后策划6期家庭教育系列课程,涵盖学习动力不足、游戏沉迷、习惯养成等常见问题,同步提供一对一咨询辅导……

李原如温暖的微光,引导在青春中迷失方向的孩子们走上踏实的路。正是有一群像李原这样的“金色阳光”志愿者,用行动诠释奉献、友爱、互助与进步的志愿者精神,让社区充满温度与力量,成为每个人心中温暖的港湾。

(莲前街道莲薇社区计生协)